

我市开展“一盔一带”安全守护行动

□记者 姬慧洋

本报讯 5月15日,记者从市公安局交通管理支队获悉,为进一步提升摩托车、电动自行车骑乘人员和汽车驾乘人员安全防护水平,减轻交通事故后果,减少交通事故死亡,该支队根据公安部交管局、省公安厅交警总队工作部署,在全市范围开展“一盔一带”安全守护行动,积极推动全市广大交通参与者佩戴安全头盔、使用安全带。

据了解,我市“一盔一带”安全守护行动共分为3个阶段,分别为宣传引导阶段(5月31日以前)、劝导查纠阶段

(6月1日至11月30日)、总结固化阶段(12月1日至12月31日)。也就是说,从6月1日起,我市与全国同步开展“一盔一带”查纠活动,届时将通过执勤民警现场查处与自动抓拍相结合的方式,严查摩托车、电动自行车骑乘人员未规范佩戴安全头盔以及汽车驾乘人员未规范使用安全带等交通违法行为。

为了能够最大限度地发动各方力量普及安全头盔运用,市公安局交通管理支队将在近期联合行业主管部门、行业协会和保险公司,在全市范围开展“买电动自行车送头盔”“买保

险送头盔”活动,同时结合交通安全宣传,与爱心企业联合开展交通安全答题奖头盔、捐赠头盔等活动,现场向群众赠头盔时一并发放《佩戴头盔倡议书》,提高群众佩戴头盔的意识;鼓励在学校、安全教育点、农村交通安全劝导站等场所,推行头盔“租借”“共享”模式,扩大宣传声势,提高群众安全头盔佩戴率。

据介绍,在执勤过程中,交警将把摩托车骑乘人员不佩戴安全头盔的违法行为作为执法突破口,认真摸排本地摩托车出行特点,分析近年来摩托车交通事故情况,结合本地交通

特征及时查纠摩托车骑乘人员不佩戴安全头盔的违法行为;对电动自行车骑乘人员未佩戴安全头盔的,以纠正、教育为主,实行“以学促管”“学罚结合”的管理模式,通过观看事故视频、学习抄录交通安全法规、参加志愿劝导活动、朋友圈集赞等方式,督促骑乘人员自觉遵法守规、佩戴头盔。通过重点行业重点人群示范引领,比如外卖骑手、快递小哥工作中佩戴头盔;校车、营运客车、出租车、网约车、汽车租赁等企业及车辆所有人按规定使用安全带,提高全社会对“一盔一带”安全守护行动的关注度。

川汇区所有小区月底前完成消防通道划线工作



居民学习消防知识

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 消防通道就是生命安全通道。5月14日,川汇区消防救援大队组织川汇区多家物业管理公司负责人在中心城区一小区召开“打通生命通道”专项治理现场会。

物业管理公司负责人现场观看了占用、堵塞消防通道等违法行为的警示教育视频,学习了物业消防职责、消防法等相关法律法规,分享了消防通道管理经验,并现场观摩了中心城区一小区的消防通道治理成果。“今天参加‘打通生命通道’消防宣贯会收获很多,我们会把先进经验带回去,同时加强小区居民的消防意识,保障消防通道畅通无

阻。”一位物业管理公司负责人说。

据了解,消防通道是供消防车通行的专用道路,是实施灭火救援的“生命通道”,消防通道一旦出现占用、堵塞、封闭等情况,将严重影响消防车的正常通行,延误灭火救援时机,极易导致火灾蔓延,造成重大的人员伤亡和财产损失。

“本月月底前,辖区内全部小区必须完成消防通道划线工作。维护消防通道畅通是全社会的共同责任,只有多部门联合,广大市民共同努力才能有效预防火灾,降低火灾造成的经济损失,共同筑牢消防安全防火墙。”川汇区消防救援大队大队长徐浩领说。

市第六人民医院义诊活动获好评

□记者 普淑娟

本报讯 近日,商水县残联、练集镇人民政府联合市第六人民医院前往商水县练集镇举行主题为“助残脱贫,决胜小康”的健康义诊活动。

此次义诊医护阵容强大,汇集了市第六人民医院精神科、康复医学科、全科与老年医学科等多个科室的专家。同时,该院还邀请河南中医药大学第一附属医院王迎红教授前来为就诊儿童进行诊断治疗。

义诊现场,前来就诊人员对该院上门义诊赞不绝口。本次活动共发放250

份健康宣传手册,为130名残疾人和群众提供义诊服务。此外,现场还为有需求的贫困残障人士发放了轮椅,使群众得到实惠,赢得了大家的一致好评。

市第六人民医院相关负责人表示,今后该院还将开展一系列健康助残活动,精神障碍患者“解锁行动”及积分兑换活动。市第六人民医院把建档立卡、上门服务做到实处,做好儿童康复、精神康复等工作,同时做好残疾人的后续健康管理,始终坚持医院公益性,持续关注关爱残疾人健康,助力脱贫攻坚、建设健康周口。



周口人合医院义诊惠村民

近日,周口人合医院组织创伤科、内分泌科、外科、药剂科等科室的十余名专家来到商水县固墙镇李庄村进行义诊。

据了解,此次义诊共惠及214人,进行了测血压、血糖,免费做B超、心电图等,并根据来诊人员情况免费发放药品。

记者 普淑娟 摄